

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8330 ALICANTE Miércoles 25 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50pta.
Provincias, trimestre . . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Pugna histórica

El germanismo contra el cristianismo

Por AUGUSTO BARCIA

El conflicto italo-etíope, por su volumen y relieve, hizo pasar a planos secundarios de interés e importancia otra pugna que tal vez tenga, en definitiva, consecuencias internacionales y políticas de no muy inferior trascendencia. Aludimos a la pugna, al choque del nacion-socialismo alemán con Roma. Expresándonos con más exactitud y justicia debemos decir, entre el germanismo y el cristianismo.

Porque en el fondo de esta gran batalla que Hitler está riñendo con los católicos y protestantes, que tiene honduras, muy profundas raíces históricas, palpita la contradicción invencible entre dos concepciones morales o espirituales que en el transcurso de la vida de Europa se encontraron secularmente frente a frente, en duelo franco, en lucha abierta, más de una vez y siempre en coyunturas solemnes.

Conste que al hablar de esta contienda entre Hitler y las iglesias cristianas del Reich, para nada computamos, porque carecen de valor político y dialéctico, histórico y racial, las exóticas y oscuras doctrinas del profesor Haver o de Alfredo Rosenberg y de cuantos patrocinan y defienden los «dogmas» de esa ridícula invención que ha dado en llamarse el neo-paganismo alemán.

Esta oposición entre el espíritu romano y el espíritu germano, tiene una genealogía muy rancia, que hubo de recoger para fines políticos Federico II, que animó las luchas de Prusia contra Austria como cabeza del Sacro Romano Imperio y dio vida a la famosa pugna de Bismarck contra el Papado—«Kulturkampf»—. En aquella contienda que se conoció con el nombre de «Kulturkampf» no son todos estos los antecedentes de las ideas y tendencias que inspiran las doctrinas de Hitler en su famoso libro «Mein Kampf»?

Es digno de recordar que el furor que su obra desde el poder pidiendo y logrando el apoyo de las organizaciones religiosas—protestantes y católicas—para combatir y vencer, hasta destruirlos, los marxistas, gentes materialistas y antireligiosas. Cuando atrae estas fuerzas y las une a su obra ensaya un plan de asimilación que no fué improvisado ni utilizado «nazí» las fuerzas espirituales de las dos grandes concesiones. Pero nacionalizándola. Es decir, sometiendo a la autoridad del Estado y emancipándola de todo poder extraño, de toda tutela que pueda limitar el imperio civil del Reich sobre los alemanes.

Pronto se advierte, cuando negocia y firma el concordato, que el objeto que persigue es acabar con el partido del Centro—católico—y destruir una de las fuerzas políticas más vigorosas y consistentes de cuantas existían en Alemania. El concordato de 20 de Julio de 1933 contiene, entre otras, la partida de defunción del Poder político y social de los católicos en el Reich. Estos de buena fe, seguros de encontrar en el régimen nacion-socialista las garantías necesarias que se les brindaban desde Berlín para el libre ejercicio de su culto, mediante la declaración de Fuldá—28 de marzo de 1933—aceptaron el nuevo estado de cosas se sometieron al poder nazi, preparando de este modo las definitivas negociaciones del concordato.

Apenas firmados los documentos diplomáticos advirtieron los católicos su enorme error, el engaño de que habían sido víctimas. Error y engaño que alcanzaron todos sus relieves, cuando las voces oficiales de mas Alemania, las plumas de mayor autoridad gubernamental, dijeron y escribieron aquella terrible frase: «El cristianismo no es más que un episodio en la historia de Alemania que toca a su fin».

El día 22 de Julio se publicó un decreto del Ministro del Interior que era un golpe decisivo pero más aún una afrenta premeditada contra los católicos, a los que se les prohibió, en todo el territorio del Reich el empleo de banderas o enseñas, el uso de uniformes de asociaciones o sociedades, ejercicios de deporte en público etc., procediéndose al siguiente día 23 a disolver las asociaciones católicas de antiguos combatientes y a incautarse de las publicaciones «Semanas Religiosas» y emprendiendo una persecución implacable, con la amenaza de penas severas del «Catolicismo político».

Tan graves como las medidas veja-

torias a que acabamos de aludir, eran los motivos que las inspiraban. El «Observatore Romano» del día 16 de Julio, publicó un artículo en la parte oficial, que lamentando el lenguaje injurioso que en sus discursos contra los católicos empleaban Goering y Frick, afirmaba textualmente: «Estas vejaciones no solo son toleradas por el Gobierno, sino que las inspira». Parece ser que en aquellos términos en los que estaba redactado el artículo del Observatore iba la nota entregada por el Nuncio de S. S. en Berlín a la Cancillería del Reich el día 20 de Julio, en la cual Mjr. Orseniego protestaba del trato persecutorio que estaban recibiendo los católicos en toda Alemania, más acentuadamente en Baviera y Renania puntualizando, en cuidada lista de agravios, todas las infracciones y ataques que contra el concordato había producido sistemáticamente el Gobierno del Reich.

Cada día las relaciones entre Roma y Berlín son más tirantes y difíciles, porque la persecución contra los católicos se agudiza y acentúa en grados tales que llegan a la iniquidad. Son muchos los que hoy se preguntan ¿cómo Roma tolera desafiados de tal monta y no adopta decisiones definitivas?

El Vaticano sabe bien que en la lucha que está iniciada en Alemania hay una contienda de rango político máximo, que estas vejaciones y estos ataques tienen una significación singularísima, mucho más temibles, con serio tanto, que la que representan los hechos en sí. La Curia Romana—es la gran fuerza de sus maneras diplomáticas—sabe esperar la coyuntura propicia y solo actúa con energía cuando se siente segura y firme en sus posiciones.

Porque en Alemania está en marcha una campaña anti-cristiana de consecuencias incalculables. De momento ya produjo este efecto: Los católicos y los protestantes forman un frente único de resistencia. Como que advierten que el peligro les alcanza por igual!

En España estas cosas grandes, de volumen histórico, no se ven o no se quieren ver. Necesario será irles exponiendo tal y como son par. que nadie las ignore.

Augusto BARCIA

(Prohibida la reproducción.)

«Política»

El número de «Política» correspondiente a esta semana anuncia su transformación en diario para el próximo mes. Dedicada a este proyecto un importante artículo titulado: «Palabras claras a los republicanos», «Historia de un semanario y promesa de un diario».

En el sumario de este número, figuran, entre otros originales de interés, los siguientes: «El trigo», «La religión y los amigos», «La Juventud de Izquierda Republicana de Madrid», «Un importante discurso del señor Casares Quiroga», «Calumnias... revisión de fortunas», «España en Ginebra», «Lerroux y el alma catalana», por A. Rovira y Virgili; «Teatro», «Otra inepcia del señor Peman», «El plan frustrado y los problemas pendientes», «La guerra de tintas», «La semana internacional», «Los antifascistas italianos contra la guerra», «La Iglesia católica y la guerra», etc., etc., además de sus habituales secciones: «Guifón», «Guerrilla», «Por boca de gansos», etc.

También publica «Política» dibujos originales de Robledano, Guri y Mendia.

LEA USTED EL LUCHADOR

La alcaldía de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Ha regresado de Caldetas, donde se hallaba veraneando el Alcalde gubernativo de Barcelona señor Pich y Pon, cesando en la Alcaldía el señor Dalmau Bofarull que la desempeñaba interinamente.

Tan graves como las medidas veja-

De los actos políticos del domingo

Extraordinario entusiasmo en la provincia

Apenas fijada definitivamente la fecha de la celebración de los actos organizados por el Consejo Provincial de Izquierda Republicana, se han recibido en las oficinas del partido infinidad de pedidos de invitaciones para la asistencia a los distintos mítines que tendrán efecto el sábado y domingo próximos.

El mitin de Novelda se celebrará en el magnífico teatro María Guerrero que a pesar de su capacidad resultará insuficiente, dado el gran número de peticiones de localidades de los correligionarios noveldenses. Monóvar, Aspe, Monforte, Villena y otros pueblos enviarán nutrias comisiones al importante acto.

También en Jijona ha despertado extraordinario entusiasmo el anuncio

del acto que se celebrará en el más amplio teatro de dicha localidad. De todos los pueblos del distrito y de Alcoy se desplazarán correligionarios deseosos de oír la alocucionada palabra del ilustre jefe de la minoría parlamentaria de I. R. El acto constituirá, sin duda, un gran éxito.

Igualmente en Elda, la conferencia a cargo del mismo señor Barcia será oída por algunos millares de correligionarios y afines, ya que no solo el amplísimo teatro Castelar se hallará rebosante sino que probablemente podrá conseguirse una ampliación de la que oportunamente se darán detalles.

En las notas de la Juventud ya se refleja la importancia enorme que revestirá el mitin del Monumental de Alicante. Promete ser una espléndida

muestra del espíritu izquierdista de la capital.

Las noticias que nos llegan de La Marina no pueden ser más esperanzadoras. De todos los pueblos que constituyen aquella bellísima y liberal comarca solicitan centenares de localidades para asistir al mitin que en la plaza de toros de Ondara se celebrará el domingo a las cuatro de la tarde. Incluso de los pueblos más pequeños sometidos al yugo caciquil anuncian la asistencia de comisiones muy numerosas que evidenciarán con su presencia el ansia de liberación que existe en los medios rurales.

Oportunamente daremos noticias de la llegada de los ilustres propagandistas a nuestra ciudad.

TRAZOS—¡SOLO!

Viene del Sur de América, y ha llevado muchos días de navegación. Por ello, aquí le aguardaban grandes paquetes de correspondencia. Apenas abarloado, servidores de su consignatario, subieron a bordo con ese otro pan espiritual que supone la correspondencia, para los que tienen sobre su sensibilidad largos meses de ausencia de sus lares, de sus familiares. Se amontonó, dentro de la inocencia blanca de los sobres, toda una policromía de sensaciones. La ternura maternal que envía, al hijo separado de sus caricias, el regalo de sus mejores besos, castos y cálidos; la ardiente de la novia que lleva días sin la fluidez de las palabras, escritas o expresadas con pasión, del hombre amado y deseado.

Toda una inanición de amor que la esposa ha conservado en lo hondo de su alma para depositarla en este sobre blanco que, como una paloma de paz y de amor, llegará al primer puerto donde arrije el buque. Besos de bocas chiquitas y blancas, inocentes, que sólo saben de risas y de mohínes de lloros pueriles; dulces caricias de los hijos, que saltan por sobre fronteras, que acaso hayan volado en pájaros de acero, para adelantarse a darle al papá navegante la dulce bienvenida de sus besos. Todo eso aguarda en esos pillos abultados que gentes de la casa consignataria han llevado a bordo.

Uno de ellos, tal vez el primer ofi-

cial, acaso el propio Capitán, o simplemente el contramaestre, reparte el preciado botín de nuevas sabrosas. Un hombre, y el feliz afortunado, recoge su carta y se alista para gustar mejor, con mayor fruición, el néctar de las noticias de su hogar. A los pocos momentos todos leen, casi todos sonríen y la mayor parte siente su corazón orlado de perfumes hogareños, o de promesas de pasión o de ofertas de placeres.

Todos, no, que hay uno, un tripulante para el que no reservó nada el correo, a quien recuerda, a quien nadie espera. La tristeza de la larga navegación se hace aquí más honda, más pesada, insupportable. Acaso está este pobre hombre pensando en la infinita y eterna soledad de su alma, para la que nadie tiene el gesto de un recuerdo. Acaso se sabe tan sólo, tan aislado de la vida, de la felicidad, que corrobora, en cada puerto que toca el navío, la ausencia de amores, de ternuras, hasta de penas que le agudizan y le distraigan, le endulcen unos minutos, o le acibaren ya todas las horas.

No tiene ni eso, ni tragedias que le esperen a su llegada, ni alegrías que le despidan cuando se va, ni ojos que le lloren si naufraga. Un naufragio físico, porque el otro, el naufragio moral, ya le tuvo desde la hora que nació sin padres y sin hogar.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Juventud de Izquierda Republicana

Gran acto de propaganda política para el día 29 a las 11 de la mañana en el Salón Monumental Moderno.

ORADORES
Don Gregorio Ridaura Pascual, Presidente de la Agrupación de Izquierda Republicana de Alcoy.

Don José A. Trabat, Diputado a Cortes de la Esquerra Catalana, y Don Santiago Casares Quiroga, ex-ministro de la República y Presidente honorario de las Juventudes de Izquierda Republicana.

NOTA
Las invitaciones se recogerán en nuestro domicilio social, Plaza de Gabriel Miró, 23, de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 9 tarde

Abolida la prostitución...

Noches de escándalo

Al denunciar en nuestra edición de ayer el deseo del vecindario de la calle del Cid de que no sea tolerada por las autoridades la producción de escándalos nocturnos en un bar establecido recientemente en esa rua, no concetáramos el lugar en que estas ocurrencias se registran, por la razón sencilla de que aún cuando conocíamos el sitio, ignorábamos el nombre del propietario.

Hoy se nos ha informado debidamente, y hemos de concretar para no dañar los intereses de otros industriales establecidos en esa misma calle y que no se producen en la forma escandalosa que el que nos ha llamado la atención.

El bar en que los escándalos se promueven, es el montado últimamente en esa calle, que regenta o es propietaria suya, una mujer llamada «La madreflera».

De Fogueres

BAILES «FOGUERERS»

La Comisión de Alfonso el Sabio, Quintana y Travesías puede estar bien satisfecha del éxito de su segundo y tercer baile, celebrados en Berenguer de Marquina, cruce con Belando el sábado 20, y anoche, en Campos Vasallo, suspendido el domingo 22, ante la inseguridad del tiempo.

Muy particularmente el baile de anoche, se vió concurrirísimo, superando todo cálculo, de mujeres bonitas—éste Distrito las tiene como pocas—y de alegres y divertidos muchachos que hicieron pasar unas horas de honesto divertimento a los vecinos de ésta simpática calle.

Momentos antes de terminar el baile, ya dadas las 12 y media y bajo una finísima lluvia que no acordó a la gente joven para pedir más bailables, efectuóse e Isorteo de la rifa, que la Comisión hace para sufragar gastos más que por afán de lucro, correspondiendo premiado el número 870.

No parece que el tiempo quiere acompañar. Entramos ya en época de lluvias. Pero la activa Comisión del nombrado distrito y por sí San Pedro deca para más adelante sus truenos, relámpagos y lluvias convoca e invita a todos a los próximos bailes, cuarto y quinto de la serie que se propone realizar y que tendrá lugar, e Isábado 25 en la alicantinísima calle del doctor Rico y el domingo 29, en la de Pablo Iglesias.

Esta Comisión, para cuando tan pronto refresque e ltiempo y no sea ya posible, por las molestias de la temperatura continuar estos bailes populares en las calles del Distrito, está ocupándose de la preparación de los que se celebrarán en el local del Ateneo Ferroviario, Plaza de la Independencia, bailes que no tendrán que desmerecer seguramente en éxito a los ya

Los roedores de la República

«El Baltasar», cura de Tabarca, dueño y señor de la isla

Las autoridades alicantinas, en lugar de proceder contra él, le amparan y protegen

Inconscientemente, sin parar mientes en que EL LUCHADOR por ser mucho más antiguo en republicanismo que los hay en Alicante nos gobiernan y administran, está interesado muy por encima de ellos en velar por el prestigio de la República y limpiarla de cuantos elementos nocivos para ella hoy se han atrincherado en sus instituciones y en sus raíces, esas autoridades sistemáticamente vienen hostilizando nuestras campañas que de haberles prestado oído y atención les hubiera podido reportar un poco de la gratitud del pueblo y desde luego siempre la satisfacción del deber cumplido, como cumple a buenos republicanos y al puesto que la República les ha ofrecido para que desde él la sirvan.

Desgraciadamente no es así, y nuestra protesta en consecuencia contra el proceder de esas autoridades no puede silenciarse. Diariamente venimos lamentándonos de esa desatención para EL LUCHADOR, que no es hacia las personas que lo hacemos, como cree algún cegado por las pasiones, sino contra un núcleo importantísimo de la capital y la provincia que nos alienta a seguir por el camino emprendido.

Hubo corrida de vaquillas en Callosa de Segura. Y con muy buen juicio, la autoridad provincial, por aquel entonces desempeñaba interinamente por el Secretario del Gobierno, don José Domínguez Manresa, impuso a los infractores de la disposición prohibitiva de este bochornoso espectáculo, las severas sanciones a que por su detestable conducta se habían hecho merecedores.

Ha habido corridas de vaquillas ahora en otros lugares, más próximos a la capital, y según hace público un colega de la mañana, el Gobernador ha corregido también energicamente la falta en que las autoridades locales incurrieron.

«El paro obrero»
Praga, (telégrafo). — Según las estadísticas oficiales del primero de este mes, el número de obreros parados en Checoslovaquia, se eleva a 556.320.

La reconstrucción de un templo

Armenia, (cable). — Debido al estado ruinoso del más famoso templo de la Nación, el Gobierno ha decidido reconstruirlo para evitar la pérdida de tan valioso monumento, respetando su primitiva arquitectura.

Los restos de Hindenburg

Berlín, (telégrafo). — El día 2 del próximo octubre se verificará el traslado de los restos del mariscal Hindenburg al nuevo panteón construido para este fin.

Un concurso de aviación

Roma, (telégrafo). — El día 30 de este mes se celebrará XIII concurso de alta velocidad de Aviación. A presenciar las pruebas concurrirán las autoridades y numerosas personalidades.

Contra la guerra

Montevideo, (cable). — Se ha celebrado una manifestación comunista para protestar contra la guerra, a la que han concurrido numerosísimas personas.

Ha sido detenido el autor de un robo y se ha recuperado lo robado

Elda, (teléfono). — Recientemente al vecino de esta localidad José Santos Vidal, robáronle un burro y veinte pesetas.

Ayer la Guardia Civil logró detener al gitano Rosendo Fernández Vargas, también domiciliado en Elda, quien no sólo llegó a declararse autor del robo, sino que además reintegró a su dueño, todo lo robado.

Tras el atestado consiguiente, el ladrón ha pasado a disposición del Juzgado Municipal.

acontecimientos de Tabarca, hemos de preguntar al Gobernador: ¿Por qué no se procede con serenidad y reflexión y se mide a todos con la misma vara? ¿Es que puede el interés general estar a expensas de los caprichos de determinada persona a sus relaciones parca con otras bien o malquistas suyas? A propósito de lo acontecido en Tabarca no queremos hurtar al comentario unánime que estos días hemos oído, a raíz de un acuerdo municipal de la Gestora alicantina, aunque si nos hemos de limitar a no añadir nada por nuestra parte, ofreciendo tan sólo reflejo de lo que de oídas hemos escuchado.

«EL BALTASAR»
Se ha impuesto como amó absoluto de Tabarca. Allí campa por sus respetos y hace y deshace a su antojo con el beneplácito y tolerancia de las autoridades alicantinas. Cacique descaradamente y ¡ay, del que caiga en su enojo!

Con motivo de la capea celebrada en Tabarca, tres hombres resultaron heridos. Dos de ellos fueron asistidos con delicadeza y el cariño que en la profesión a que se dedica y para la que está titulado el benemérito Practicante de la Beneficencia Municipal destinado en Tabarca, don José Campuzano, que siempre ha sido su guía.

Pero el otro, el tercero de los heridos; tuvo la desgracia de caer en manos de «El Baltasar». Y hete ahí al cura convertido en curandero. Dijo «El Baltasar» que el herido que el hurto a la Sanidad Municipal estaba embriagado en grado sumo, y eso no es cierto.

Naturalmente que un hombre como el señor Campuzano que conoce los peligros que supone para el paciente una sumisión al intrusismo en la profesión médica, se dispuso a notificar el atropello cometido por «El Baltasar» denunciándolo inmediatamente a las autoridades de que dependa.

Pero cual no habrá sido su sorpresa, como lo es la de todas las personas sensatas, al enterarse de que en lugar de proceder con rectitud castigando a quienes vulneraron la legislación y quienes realizan actos de intrusismo en la profesión médica, se hallan con que por gracia divina seguramente, obediendo quizá inconscientemente a una maniobra de «El Baltasar», el prestigioso facultativo señor Campuzano se encuentra de una parte con que la Gestora municipal de Alicante le incoa expediente, a él que siempre ha velado por el estricto cumplimiento de su sagrada misión, y de otra con que el Gobernador no sanciona las extralimitaciones legales de quienes las cometieron. Cuanto sinsabor y cuánto desprecio al régimen constituido.

Es que estamos en los tiempos en que vale más un déspota, que un amante de la humanidad.

El conflicto italo-abisinio

SUPUESTAS DIVERGENCIAS ENTRE EL REY DE ITALIA Y MUSSOLINI

París, (telégrafo). — En algunos periódicos se da importancia a la noticia de que existen divergencias de opinión entre Mussolini y el rey de Italia con respecto a la conveniencia de seguir con el proyecto de una campaña en Etiopía, en vista de la oposición casi general que le hacen los demás países.

Naturalmente, dada la popularidad personal de Mussolini por toda Italia, parece poco posible un conflicto entre el Duce y el Soberano.

COMENTARIOS INGLESES

Londres, (telégrafo). — En los círculos políticos, si bien se congratulan de las relaciones entre Londres y Roma, se considera que la diferencia que separa a Italia de la Sociedad de Naciones es radical.

Se supone que la decisión de sus potencias europeas quedará grandemente

LLEGADA DE VOLUNTARIOS

Addis Abeba, (telégrafo). — Han llegado 500 hombre del Yemen, que vienen dispuestos a combatir al lado de Abisinia.

Fueron al palacio del emperador, el cual se asomó al balcón para saludar a los voluntarios, que fueron ovacionados.

LAS PROPOSICIONES DEL COMITE DE LOS CINCO COMENTADAS POR LOS ITALIANOS

Roma, (telégrafo). — Comentando las proposiciones del Comité de los Cinco, el periódico «Stampa» dice: «Es preciso crear un mandato sobre Abisinia, que se conceda a la potencia más interesada, que en este caso es Italia».

Con ello daría una solución confor-

me a los principios de la Sociedad de Naciones.

UNA PETICION DE LOS FRANCESAS

Addi Abeba, (telégrafo). — El ministro francés en esta población visitó al Negus para pedirle autorización a fin de que vayan 180 soldados franceses a Ireda Guad.

MATERIAL PARA EL EJERCITO DE ABISINIA

Londres, (teléfono). — Comunican de Addis Abeba que Etiopía ha comprado para su ejército medio millón de caballos y mulas y un gran número de camellos.

Ochenta mil caballos serán enviados a Ogadén.

Todos los veterinarios y estudiantes de esta carrera que se encuentran en el extranjero han sido avisados para que regresen a Etiopía.

EL CONSEJO ITALIANO

Roma, (telégrafo). — El comunicado oficial sobre el Consejo de ministros se ha considerado como una decisión firme de mantener sus puntos de vista, respecto a las proposiciones del Comité de los Cinco.

Ha sido convocado otro Consejo, del Gobierno italiano para el sábado próximo. En este Consejo se fijará la actitud de Italia frente a la Liga de las Naciones.

La impresión de última hora es algo optimista.

LAS CONTRAPOSICIONES ITALIANAS, RECHAZADAS

Ginebra, (telégrafo). — La Comisión de los Cinco ha recibido la contrapropuesta del Gobierno italiano, rechazándola por inaceptable.

Después de la entrevista entre los señores Aloisi y Madariaga el Comité de los Cinco dará cuenta de sus gestiones mañana al Consejo de la Sociedad de las Naciones.

LAVAL Y EDEN, SE ENTREVISTAN

Londres, (telégrafo). — Esta mañana se ha celebrado en Ginebra una entrevista entre los representantes francés e inglés, señores Laval y Eden, para tratar de la colaboración que con respecto a la cuestión internacional han de establecer ambos países.

EL INFORME DEL COMITÉ DE LOS CINCO

Ginebra, (telégrafo). — El Secretario general de la Sociedad de Naciones ha publicado esta mañana el texto del informe del Comité de los Cinco.

Se rechaza la contraproposición de Italia, en la que se dice que no puede transigirse con Abisinia en sus peticiones por que si se le diera una salida al mar se convertiría en una potencia marítima.

Lo que ha dicho Basilio Alvarez

Madrid, (teléfono). — Terminada la reunión del señor Alba con los radicales, don Basilio Alvarez facilitó una breve referencia.

—El señor Alba—dijo—nos ha explicado las gestiones que hizo para resolver la crisis ayer lunes. El señor Alba encontró grandes facilidades en el señor Leroux, pero al salir de la reunión de la Presidencia ya estaba decidido a declinar. El señor Alba nos ha dicho gráficamente: «Se me habían impuesto los nombres, gran parte de ellos de monárquicos, de los que no me hubiera atrevido a presentar una lista de Gobierno, al rey. Todos—añadió, don Basilio—nos hemos solidarizado con la actitud del señor Alba.

El señor Rey Mora, que escuchaba la referencia, dijo: —Todos, no, porque yo sólo me solidarizo con don Alejandro.



CONTABLE OFRECERSE POR LA TARDE INMEJORABLES REFERENCIAS Informes, en EL LUCHADOR, número 26.

YA HAY NUEVO GOBIERNO

Lo preside el alicantino D. Joaquín Chapaprieta

Mañana se celebrará el primer Consejo presidido por S. E.

El nuevo Gobierno

Madrid, (teléfono). — Ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidencia. — Don Joaquín Chapaprieta. Estado. — Don Alejandro Lerroux. Hacienda. — Don Joaquín Chapaprieta. Gobernación. — Don Joaquín de Pablo Blanco. Guerra. — Don José María Gil Robles. Marina. — Don Pedro Rahola. Trabajo y Justicia. — Don Federico Salmón. Obras Públicas y Comunicaciones. — Don Luis Lucía. Agricultura e Industria y Comercio. — Don José Martínez de Velasco. Instrucción Pública. — Don Juan José Rocha.

CHAPAPRIETA REANUDA SUS GESTIONES

Madrid, (teléfono). — A las nueve de la mañana, el señor Chapaprieta ha salido de su casa, encaminándose a realizar gestiones para lograr la formación de un Gobierno que mereciera la aprobación de S. E.

Los periodistas inquirieron noticias y el señor Chapaprieta les dijo: —No se molesten ustedes en seguirme, pues hasta el mediodía no habrá cosa alguna noticiable.

CHAPAPRIETA Y GIL ROBLES, DE ACUERDO

Seguidamente el señor Chapaprieta se trasladó al ministerio de la Guerra, pasando a entrevistarse con el señor Gil Robles.

La entrevista duró una hora.

Al salir dijo el ministro dimisionario de Hacienda a los informadores: —Hemos llegado a un acuerdo perfecto.

CONFERENCIAN LERROUX Y GIL ROBLES

Terminada la conferencia el ministro dimisionario de la Guerra se trasladó al domicilio del señor Lerroux, en donde fué recibido por éste.

Al salir, dijo el señor Gil Robles: —He venido para hablar con el señor Lerroux de algunos asuntos pendientes del Gobierno dimisionario y del momento político actual.

Respondiendo a preguntas de los periodistas el señor Gil Robles manifestó: —Estoy seguro que el señor Cambó no ha opuesto dificultad alguna para la formación de Gobierno.

DON MELQUIADES, SUMISO

Inmediatamente el señor Chapaprieta se trasladó al domicilio de don Melquiades Alvarez, con quien estuvo conferenciando.

Al salir dijo a los periodistas: —Ahora voy a mi domicilio.

SIN CONDICIONES

Los periodistas se entrevistaron con don Melquiades Alvarez, quien les dijo: —He dado toda clase de facilidades al señor Chapaprieta. Puede nombrar los representantes de mi partido que quiera e incluso si quiere prescindir de mis representantes, puede hacerlo.

—¿Qué impresión tiene usted?, inquirieron los periodistas.

—Nada sé. El señor Chapaprieta continúa ahora sus gestiones. Yo no podré colaborar personalmente en el nuevo Gobierno, por circunstancias especiales no políticas.

LOS AGRARIOS COLABORAN

El señor Chapaprieta fué luego al domicilio social del Partido Agrario, donde está alojado el señor Martínez de Velasco.

La entrevista entre ambos ha durado veinte minutos.

Al salir, el señor Chapaprieta ha dicho: —Todo va bien. Voy a la Presidencia a ver al señor Lerroux.

UNA REFERENCIA DE LERROUX

El señor Lerroux, en la Presidencia

Los tres que desaparecen son los de Comunicaciones, Industria y Comercio y Justicia, si bien no totalmente por cuanto se refunden con los de Obras Públicas, Agricultura y Trabajo respectivamente y lo sitúan de las carteras continúan ostentando sus nombres primitivos unidos a los de aquellos departamentos a que se adicionan: «Obras Públicas y Comunicaciones», «Agricultura e Industria y Comercio» y «Trabajo y Justicia».

Así, pues, la Ceda que en el anterior Gabinete desempeñaba cinco carteras, co cinco hombres de su partido, los señores Casanueva en Justicia, Gil Robles en Guerra, Salmón en Trabajo, Lucía en Comunicaciones y Alzúp en Industria, ha visto reducida su participación personal tan solo en dos miembros, pero sin embargo continúa ocupando, puede decirse, el mismo número de carteras, puesto que los servicios de Comunicaciones continúan en poder del señor Lucía que además recoge para sí los de Obras Públicas, y los de Justicia quedan bajo la jurisdicción del señor Salmón que continúa en Trabajo.

CHAPAPRIETA Y LERROUX

La entrevista entre los señores Lerroux y Chapaprieta duró media hora. Al salir, el señor Chapaprieta manifestó a los periodistas: —Señores, voy a Palacio.

LERROUX, HUMORISTA

A la una y cuarenta y cinco minutos, el señor Lerroux abandonó la Presidencia, acompañado de numerosos correligionarios que acudieron a saludarle.

El señor Lerroux dijo a los periodistas: —El señor Chapaprieta lleva muy bien las gestiones.

Y al indicarle los periodistas que el señor Chapaprieta llevaba buenas impresiones, humorísticamente replicó el señor Lerroux: —Si lleva buenas intenciones es seguro que el cielo coronará al señor Chapaprieta con los laureles del triunfo.

Como alguien dudara de los trabajos de señor Chapaprieta, respondió el señor Lerroux.

—No duden ustedes. El señor Chapaprieta, como dicen muy bien los periódicos, es hombre cauto de expresión y su presencia no refleja sus impresiones en el rostro. El señor Chapaprieta cuenta con la participación de los cuatro partidos del bloque mas los regionalistas, que no creo haga falta más para lograr el propósito de cumplir el encargo.

CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO MAÑANA SE REUNIRA EN CONSEJO

El señor Chapaprieta acudió a Palacio a las dos y quince minutos de la tarde.

Al salir, facilitó la lista del nuevo Gobierno, diciendo: —Antes de que ustedes tomen nota quiero que sepan ustedes que he tenido que vencer una dificultad, por que el señor Lerroux quería que le relevara del compromiso de formar parte personalmente del Gobierno, y ante mis insistencias aceptó. Además, expuse al señor Alcañá Zamora que consideraba necesaria la permanencia del señor Lerroux, así como la de los restantes incluidos en la nota.

Luego de facilitar la lista, dijo el señor Chapaprieta: —La lista mereció la aprobación del jefe del Estado. Está tarde cambiaremos impresiones con el nuevo Gobierno, y mañana celebraremos Consejo y luego Consejo presidido por S. E. el Presidente de la República.

EL NUEVO PRESIDENTE

Un alicantino, don Joaquín Chapaprieta, Presidente del Consejo de Ministros

Se han visto logradas las gestiones realizadas para conseguir la formación de Gobierno por el ministro dimisionario de Hacienda, don Joaquín Chapaprieta.

Ya tenemos nuevo Gobierno. Y es el propio señor Chapaprieta quien lo preside. Un alicantino Presidente del Consejo de Ministros de la República.

No es la primera vez que se da este caso. El primer Presidente alicantino lo fué aquel ilustre villenense, gran liberal y eminente orador que fué don Joaquín María López. Don Joaquín María López, nació en Villena, en 1798.

Por sus ideas avanzadas tuvo que emigrar a Francia cuando triunfó la reacción en 1823. En las Cortes de 1834 fué diputado por Alicante don Joaquín María López, y dos años más tarde era elevado por sus relevantes dotes al ministerio de la Gobernación que regentó con un tacto y moderación singulares, que confirmaron las excelencias de sus doctrinas y procedimientos colocándole en una situación privilegiada con relación a sus gobernados. En 1837 se le eligió Presidente de las Constituyentes, y varias veces desempeñó la Presidencia del Consejo de Ministros y distintos departamentos. Al prevalecer la política de los moderados don Joaquín María López, se retiró a la vida privada, dejando de su paso por la gobernación del país una estela de recuerdos gratos para los alicantinos, y sentado un precedente de equidad y responsabilidad, para sus sucesores.

Desde entonces hasta hoy algunos alicantinos preclaros se han visto envilecidos por sus méritos de la responsabilidad que supone un ministerio. Pero de entre todos, ninguno tan engrandecido políticamente como el señor Chapaprieta, que al merecer ahora la confianza del jefe del Estado para gobernar, ha sido el segundo alicantino que ha llegado a la Presidencia del Consejo.

Don Joaquín Chapaprieta Torregrosa, el actual jefe del Gobierno, nació en Torreveja (Alicante), el día 26 de octubre de 1872. Pasó la infancia en su tierra nativa torreviejense, y cuando de muchacho, aún de bastante corta edad ingresó en el Bachillerato, que estudió en sus principios en Orihuela, puso de relieve sus excelentes condiciones para el estudio. Alumno del Colegio San José, de Alicante continuó más tarde en nuestro Instituto sus estudios en los que no había de alcanzar más calificaciones que Sobresalientes y Matrículas de Honor.

Ya en la adolescencia, sus padres, aunque de condición modesta situados por el esfuerzo de su trabajo en posición desahogada, no quisieron que la esperanza que para ellos representaba su hijo se malograr y decidieron encargar sus estudios ha una profesión provechosa, enviándolo a su hijo a Madrid para que estudiara la carrera de Leyes. En la hoy capital de la República, se licenció el actual Presidente.

No tardó y señor Chapaprieta en destacarse. Joven todavía, en la primera juventud, el señor Chapaprieta afilió a la política y militó en el partido sagasino, en cuyas files figuró hasta que don Práxedes disolvió la agrupación, aceptando entonces el señor Chapaprieta la jefatura del señor Moret, que asumió la dirección de las fuerzas políticas que formara el señor Sagasta.

A la muerte del señor Moret, el señor Chapaprieta simpatizó con la política albaísta. Fué siempre liberal y sus actos se ajustaron estrictamente a las doctrinas que profesara.

Por primera vez mereció la confianza de la pública opinión en 1901, al ser elegido Diputado a Cortes por la circunscripción de Cieza (Murcia). Más tarde representó en Cortes a los distritos de Loja, Santa María de Orenes y Noya.

Fuó luego el señor Chapaprieta Senador por Coruña y Valladolid.

Antes de esos cargos legislativos, el señor Chapaprieta había desempeñado ya su primer cargo público como Diputado Provincial por Madrid, en 1899.

Sucesivamente el señor Chapaprieta fué Director General de Administración Local, en 1913; Director General de Propiedades, y Subsecretario de Gracia y Justicia con Barroso (liberal); y subsecretario de Hacienda con don Santiago Alba, en 1916.

En 1922 desempeñó el ministerio de Trabajo, y en 1935 llegó a ocupar el ministerio de Hacienda, donde se ha impuesto una labor económica de saneamiento de la Hacienda española, que en la actualidad se está realizando.

En los intervalos que le ha dejado descansando la política, el señor Chapaprieta se ha dedicado a la Abogacía, profesión que ha constituido siempre su única ocupación privada. El ejercicio de esta profesión siempre lo ha realizado en Madrid.

A raíz de su nombramiento, con motivo de un homenaje tributado en Alicante al señor Chapaprieta, dijo que su propósito circunscribiéndose a nuestra provincia, era servir de Cruz Roja entre los partidos políticos. Es

THE BERLITZ SCHOOL OF LANGUAGES La Dirección de la Academia Berlitz al participar a sus distinguidos alumnos y al público en general su traslado a la Plaza Gabriel Miró, núm. 5, 1.º aprovecha la ocasión de comunicarles que los nuevos cursos empezarán el día 1.º de octubre y que las inscripciones se harán a partir del día 23 de los corrientes.

peranzados estamos en que se esforzará por que su promesa sea una realidad, no ya solo en nuestra provincia, sino en el ámbito nacional. Es el segundo Presidente del Consejo que Alicante ha tenido, y de él Alicante espera lo que en justicia le corresponde y en esa esperanza queda.

La condena del Gobierno de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — El Juzgado número 4 de esta ciudad que fué el encargado por el Tribunal de Garantías para cumplir las diligencias relacionadas con las penas accesorias de inhabilitación absoluta e interdicción civil en la causa que se sigue contra los que fueron Presidente y consejeros de la Generalidad de Cataluña, con motivo de los sucesos de octubre, ha dado por terminadas estas diligencias, remitiendo a dicho Tribunal los atestados hechos con dicho motivo.

Se trata de unas diligencias que ocupan muchos folios, puesto que se han remitido a los respectivos Juzgados municipales de cada uno de los condenados la oportuna certificación de la sentencia para su anotación de la pena impuesta.

Se ha remitido asimismo a la Junta Municipal del Conso de Barcelona y a la de Villanueva y Geltrú por estar en este último empadronado uno de los consejeros para la anotación de la inhabilitación.

También se ha enviado nota al Registro de la Propiedad de Barcelona, y se ha remitido así mismo la requisitoria, a fin de embargar los bienes.

Uno de los condenados también tiene bienes en Balaguer.

Se ha comunicado la sentencia al gobernador general de Cataluña y al Presidente de la Generalidad para la suspensión de los honores a que eran merecedores.

Toda esta labor se ha realizado con un mínimo de tiempo, sin llegar al que señala la ley, a pesar de que muchas de las comunicaciones se han tenido que hacer por lo ordenado por el Tribunal de Garantías.

El nuevo presidente de la Audiencia

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde llegó procedente de Valencia el nuevo presidente de la Audiencia de Barcelona, don Eduardo Alonso Alonso.

En la estación de Francia salieron a recibirle el presidente interino de la Audiencia, todos los magistrados, fiscales y demás funcionarios.

El señor Alonso tomará posesión de su nuevo cargo hoy a las once.

Accidente automovilista

Barcelona, (teléfono). — Comunican de Piera que en el kilómetro nueve de la carretera de Martorell a Igualada, un coche de la matrícula de Lérida, chocó contra un árbol, resultando gravemente herido el ayudante del chófer Angel Vidal, que falleció en el dispensario.

También resultó herido el chófer, Manuel Guirrat.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo diligencias.

El cadáver del infortunado ayudante fué trasladado al depósito judicial.

Boxeo

ANOCHÉ, EN NUEVA YORK, EL NEGRO JOE LOUIS VENCE POR K. O. EN EL CUARTO ROUND A MAX BAER

Nueva York, (telégrafo). — En el Yankee Stadium pelearon el ex campeón mundial Max Baer y el negro Joe Louis. Se registró un llenazo enorme, calculándose que pasaban de 100.000 los asistentes al combate.

El match fué francamente favorable desde los comienzos al negro, que después de derribar tres veces a Baer le derribó k. o. en el cuarto asalto.

Momentos antes del combate el negro Louis había contraído matrimonio.

El resultado rotundo sorprendió a los partidarios de Baer y entusiasmo a los negros que asistieron al combate.

LA DESGRACIA DE ESTA TARDE

De un tercer piso ha caído un niño a la calle

A las dos de esta tarde ha ocurrido una sensible desgracia.

El niño de 3 años de edad, Justo Molina Gil, en un descuido, sin duda, de su madre, se ha introducido entre los hierros del balcón de su casa, un tercer piso de la señalada con el número 25 de la calle Rafael Asín, viniendo a caer al arroyo.

Trasladado urgentemente a la clínica Municipal, ha sido asistido por los facultativos de guardia y desconocemos el diagnóstico, porque se nos niega de momento; aunque lo suponemos leve.

En el suceso interviene el Juzgado de Instrucción de guardia.

Lea Vd. El Luchador

SANATORIO QUIRURGICO NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS DOCTOR AURELIO MARTINEZ DOCTOR RAFAEL LLOFRIU Cirugía general - Enfermedades de la matriz Asistencia a Partes CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE RAYOS X - ELECTROTERRAPIA CONSULTA DE 3 A 7 ALICANTE

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

Deportivas

Lo que dice la prensa valenciana del partido del Grao

«La correspondencia de Valencia. Esta es la síntesis que podríamos hacer del partido jugado ayer en el Camino Hondo entre el Levante y el Hércules. Partido que se resolvió con mucha más facilidad de la que podíamos figurarnos, por un rotundo 3-0 en favor de los campeones del super-regional Valencia-Murcia-Andalucía: Vidal, deteniendo los envíos, inocentes los más dirigidos por el ataque herculino; Dolz, desbaratando cuantas combinaciones iniciaron su tripleta central, y Artigas llevando de cabeza a toda la retaguardia alicantina, fueron en realidad los que decidieron la contienda, y por un resultado que, aun siendo en sí bien elocuente, pudo todavía aumentarse.

Mas, por fortuna, el Hércules de esta temporada sigue siendo una esbelta bien vaga del que tantos elogios mereció en la anterior. Ayer le vimos un poco mejorado con relación a su partido de Vallejo, pero así y todo, le falta todavía mucho para poder compararse con el equipo que fue campeón de la segunda Liga.

Rádica especialmente la flojedad del Hércules en la baja que se advierte en el juego de Taton, y en la eficacia perforadora de Blázquez. De otro lado, Morera no les ha resultado tampoco nada en definitiva, y sin interludios que los lancen, las buenas cualidades de sus exteriores no pueden ponerse de manifiesto.

Mejor; mucho mejor Rosalenc que Moro, pero los medios alas están más flojos que hace unos meses. Hasta el mismo Salvador, por pérdida de facultades.

Y en la tripleta defensiva, siendo Pérez el mismo excelente portero, no actúa tras Goyeneche con la tranquilidad que le proporcionaba el gran zaguero que es Maciá.

Quiero esto decir que habrá de mejorar mucho el equipo alicantino si quiere hacer honor a su merecido ascenso de la anterior temporada.

Arbitró regularmente el madrileño Escartín, quien más de una vez se mostró condescendiente con los alicantinos. Le secundaron jueces de línea del Colegio Central.

«El Pueblo». Desde los primeros momentos los equipos se manifestaron codiciosos, especialmente el Hércules, a cargo del cual estuvo la iniciativa de buenas jugadas y de combinaciones admirables de su delantera, bien apoyada por la de halves.

El Hércules, en los primeros minutos del encuentro, mejor diáramos durante todo el primer tiempo, jugó de manera irrefragable, correspondiéndole el dominio en más ocasiones, y poniendo en peligro constantemente los dominios del grupo local. Pero le faltó al Hércules decisión en el momento culminante de la jugada. Si sus delanteros hubiesen rematado las combinaciones con el mismo acierto que las desarrollaban, el resultado del partido, seguramente, habría sido otro. Aquel dominio del primer tiempo, con internadas impresionantes de sus vanguardistas, hubiese sido de gran efectividad; pero ante el gol, en el preciso momento de dar a las combinaciones remates, el esfuerzo quedaba neutralizado ante la enérgica actitud (todo ha de decirse) de la defensa levantina.

Dió el Hércules anteayer en los primeros momentos del partido una gran impresión de juego, y su dominio fue tal, que los partidarios del grupo local llegaron a inquietarse ante el temor de una derrota de los suyos. Pero a medida que la ineficacia de los delanteros alicantinos ante el goal del Levante se iba evidenciando, renació la tranquilidad en las huestes marítimas y la confianza en la victoria de los de casa se hizo más firme cuando Artigas, este formidable jugador del Levante, arrancó el primer tanto de manera prodigiosa, inenarrable, en la que el equipier catalán evidenció su inteligencia y su gran conocimiento de este deporte, cuando sólo iban transcurridos ocho o diez minutos de juego.

Naturalmente que, a pesar de este tanto, el Hércules llegó a inquietar en muchas ocasiones a los equipiers del Grao; pero en los avances del Hércules se evidenciaba siempre el mismo defecto: falta de decisión y rapidez en la terminación de la jugada.

El Hércules, repetimos, hizo un buen partido. Jugó durante los noventa minutos demostrando su buena forma y su exquisita clase. Si de algo hemos de acusarle, es de no haber tenido el acierto necesario en el remate de algunas jugadas, lo que, hasta cierto punto, es disculpable, por la enorme labor desarrollada por la defensa levantina.

Destacaron por el grupo alicantino, el defensa Goyeneche, el medio Mugica, y los delanteros Taton y Morera.

Se jugó con nobleza por ambas partes (si bien omitimos el violento fault de Mugica a Riáno en el segundo tiempo), y el público se comportó asimismo con la debida corrección.

El arbitraje de Escartín, imparcial y acertado.

«La Voz Valenciana». Habían transcurrido ocho minutos de juego y ya el Levante tenía un tanto a su favor.

Sin embargo, en el campo se notaba, desde antes de comenzar, la ausencia del interior izquierdo, puesto que alineado Edelmiro II, no podía hacer nada por hallarse lesionado.

Jugaba el cuadro levantino con diez jugadores efectivos.

Ello motivó el que oyéramos censuras para el autor de la formación del once. Para el encargado o encargados de confeccionar el equipo, pues entendían no debió alinearse Edelmiro y sí, en cambio, cualquier jugador reservista o hasta del equipo infantil.

Pero es que los censores no presentaban el victorioso final del encuentro.

Quedó demostrado, que el Levante tenía de sobra con diez jugadores, para ganar rotundamente al Hércules.

Así sucedió con ese 3 a 0 a su favor, que esperamos no tenga peros para nadie, que el club del Puerto cuenta con un seleccionador de equipo, capaz de hacer las demostraciones técnicas más insuperables.

Ha sido un alarde de técnica, la del que formó el once, pues ordenando la inclusión de Edelmiro, lesionado, de-

DIARRREAS

en niños y adultos desaparecen rápidamente con el

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS



mostraba hasta la saciedad de lo que son capaces los jugadores levantinos. Ahí está la prueba bien patente. Diez jugadores han derrotado al conjunto de asc del Hércules. Felicitamos efusivamente al que formó el equipo, pues si pretendió demostrar a la afición que sus jugadores estaban sobrados de juego, entusiasmo y técnica, lo consiguió plenamente. Los censores que tuvo al principio del encuentro, lo felicitaban sin duda, y le habrán agradecido, de un modo entusiástico, ese alarde técnico de juego que ayer dieron los levantinos sobre el césped del campo de la Cruz.

Juega muy bien el Hércules. De ello no cabe duda. Ayer nos dieron buena prueba de ello, aunque perdieran por resultado tan catagórico.

Hicieron una primera parte maravillosa, pero se estrellaban ante la actuación de Vidal unas veces y otras por la falta de precisión, y no pocas por no tener decisión y escasa rapidez en los remates.

Nos parece que el Hércules juega mejor que el año pasado, pero al igual que el día del Gimnástico, creemos adolecer de aquel entusiasmo de la anterior temporada.

Sufren, seguramente, un empacho de aquellos triunfos.

Estuvo bien el trío defensivo.

Pérez mejor que la defensa, de la que Goyeneche actuó muy flojo, mientras Oriols hizo buen partido, si bien le tenemos anotando en su contra sus jugadas violentas.

También la línea de medios fue lo mejor del equipo, y de ellos hemos de destacar la actuación soberbia de Salvador, que en su afán de triunfo llegó a chutar dos veces a gol, con la mala suerte de que el esférico diera en la madera del rectángulo.

Ayer, la delantera jugó muy bonito, se pasaron muy bien, hubo momentos que parecían magos, pero, ¡qué diferencia entre los peligros que creaban ellos y los que ocasionaban los delanteros levantinos, y eso que sólo eran cuatro!

Y no es que no chutaron a gol; pero estaban faltos de precisión y sus jugadas, tanto individuales como de

conjunto, adolecían de fondo. No tenían el empuje necesario para que el gol se produjera. Así resultó que haciendo un buen partido, no pudieron Irles, Taton, Blázquez, Morera y Gomila conseguir un solo tanto.

Escartín arbitró el encuentro acompañado de dos liniers del Colegio Central, pedidos por el Hércules.

El arbitraje, sin ser malo, no fue mejor, ni mucho menos, que el hecho por el valenciano Tamarit en aquel otro partido entre el Gimnástico-Hércules y que también perdió el once alicantino.

Ha triunfado nuevamente el Levante, por un resultado que no admite dudas ni está empañado por circunstancias alguna.

Bien significativo, el tres a cero favorable al Levante y contrario al Hércules.

Es la confirmación de la valía y calidad del equipo marítimo.

Constituye también la expresión clara, de que la derrota del Hércules en Vallejo, no fue tampoco casual.

Vemos esta vez qué dicen y comentan en Alicante.

Porque ayer arbitró Escartín. No diremos que fue parcial.

Pero sí que el árbitro del partido Gimnástico-Hércules estuvo mejor.

Y no obstante, ya se ha visto cómo el Hércules fue derrotado cumplidamente por los levantinos.

Esperamos los comentarios de allá.

El triunfo del Levante ha sido tan rotundo y justo, que no merece comentarios en contra.

Y siquiera por una sola vez, esperamos así ocurra con respecto a los comentaristas alicantinos.

«Ese tres a cero de ayer, es bien significativo».

En la mesa del café.

Yo no fui a Valencia y por lo tanto no sé a ciencia cierta como jugaron los del Hércules, pero he leído en «Stadium» lo que dice su enviado, y me ha sorprendido el cambio del mismo.

«Este hombre que nunca encontraba defectos al Hércules».

A mí no me sabe mal esto, pues creo que al hacer resaltar los defectos va en beneficio del propio Hércules.

Yo creo que la delantera herculana no metió goals porque se confiaba creyendo que el medio centro del Levante era una perla en dulce. Como se llama «Dolz»...

Mugica es lo que se llama un buen hermano. No jugó todo lo que sabe para que resaltara más la labor de su Feliciano.

«Esto no puede criticarse; es la fuerza de la sangre».

El Murcia venció al Valencia por el tanteo de tres a dos.

El partido se mantuvo empatado hasta casi el final en que el extremo izquierda murciano consiguió el triunfo.

¡Bravo! «Bravo».

A raíz de la «pequeña» derrota del Betis frente al Ambrosiana un amigo me dijo: «Hombre, no se le pueden pedir peras al olmo».

El ele... mento extraño ese que espanta bañozos, no puede ocultar su fobia contra el pobre Alicante. ¿Aún?

Y este es el que se dá autobombo diciendo que es «deportista cien por cien (diez mil) y tal».

Ya sé que algunos amigos se van a disgustar cuando lean esto, porque es rebajarne—eso dicen ellos—. Les prometo no hacerlo «casi nunca» más.

Sansano sí que es un buen deportista. En combinación con Morató y otros han organizado un torneo de fútbol que va a dar el golpe (bueno los golpes se los darán los jugadores entre sí).

Al torneo en cuestión, en el cual entrarán los mejores equipos no federados de Alicante, el organizador quería titularlo «Torneo Juanito Sansano 1935». Y e recorda fíjate pensar poner un retrato de él con su flamante traje nuevo.

Ahora que creo que ha desistido de ello. E verdad que es una lástima.

Apropósito de este torneo o campeonato.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusa
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Se necesitan vendedores F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10.
Frente a la estación de Maisonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea LE LUCHADOR
Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELICHE
8 8'15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 51
19 19
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUL PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELO
PON COCINA DE GAS
HOTEL ALICANTE-BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
Vicente Lloret
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.
A 50 metros de la Plaza de Cataluña
Precios moderados
Se habla francés—On parle français
CAZADORES
Las mejores municiones y accesorios
de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería
Esteve, calle Sagasta, 8

LOS PARASITOS...
siempre resultan molestos; fricciórese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas.
En farmacias, 1'65 pts.
Representante: B. ROCA-Alicante

Automóviles «ADLER»,
8 - 11 y 17 HP.
EL VENCEDOR DE LAS CURVAS
Suspension de cuatro ruedas independientes
Mótor flotante
AGUSTIN MORA.—Alicante

Visite usted las Oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones
FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de
Desiderio Reig. ALICANTE

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolinas).
Razón en la misma o en esta Administración.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciones. Glandulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 45, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

¡FUMADORES!...
Mezclad en vuestro tabaco briznas de
CONTRA-NICO
y combatiréis la nicotina

Oposiciones para Policia
Para mayores de 21 años y menores de 35
Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones
No se exige título. Los aprobados tomarán posesión en los cargos sin pasar por la Escuela de Policia
Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24
CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Antonio Arques Chaques
Se complace en comunicarles que ha TRASLADADO su establecimiento de **MAQUINARIA, ELECTRICIDAD, RADIO, y CALEFACCION CENTRAL** a la calle de **SAGASTA NUM. 53,** y sus oficinas a la calle del **CID, 10.**

Lo que dicen los curados:
Padre e hijo, curados
«Con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON estoy hoy completamente curado de la dolencia de estómago que padecía hacia 10 años y que hace 18 meses se había agudizado hasta devolver los alimentos por no poder digerirlos. Mi hijo que padecía de LOMBRICIOS, mucho tiempo rebeldes a todo tratamiento, le han sido de una eficacia sorprendente 3 cajas de la CURA N.º 9 DEL ABATE HAMON»
Firmado: Don Cristóbal Pinto Segura, Blasco Ibáñez, 18, Zapatería. TEBA, Málaga.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «Las 20 Curas» que enseña la manera de curar que dicen los curados».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....
Mande este cupón como impresión con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BEAUFAYOS Y CAHILLON, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA